

# 安徽厅官家中被劫百万财物 落马后获刑十年三个月

## 妻子靠老关系为其经营仕途同期被免

早年因家中被劫百万财物而备受关注的安徽厅官施平,在其落马2年多后传来新消息。中国裁判文书网近日发布的《施平受贿罪刑罚变更刑事判决书》显示,施平因犯受贿罪,被安徽省安庆市中级人民法院判处有期徒刑十年三个月,并处罚金人民币六十万元。送交执行前,他以患有直肠癌伴有术后并发症为由向法院提出暂予监外执行申请,但未被准许。

### 搞权钱交易

#### 安徽厅官与妻子同期被免职

公开资料显示,施平,男,1960年出生,安徽肥东人,1977年参加工作,研究生学历,管理学硕士,中共党员,曾任安徽省地税局副局长、党组成员,安徽省发改委副主任、党组副书记(正厅级)等职,2015年3月出任安徽省交通厅党组书记、厅长,主持全面工作。

2019年4月,施平因涉嫌严重违纪违法被查,他的妻子、时任安徽省财政厅社保处副处长韩剑辉同期被免职。安徽省纪委监委在“双开”通报中指出,施平辜负组织信任,拒绝组织挽救,“亲”“清”不分,官商勾结,大搞权钱交易,严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律,构成职务违法,并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重、情节恶劣,应予严肃处理。

### 上任仅一个月

#### 厅长家中被劫130多万财物

2015年,在担任安徽省交通厅厅长仅一个多月的时间,施平家中就遭遇了一场持枪抢劫案。2015年4月28日,被告人马剑和同案犯解某持气手枪等作案工具,进入时任安徽省交通厅厅长施平、时任安徽省财政厅社保处副处长韩剑辉夫妇家中,二人共劫得现金人民币830700元、美元28980元、价值人民币288815.72元的各类购物卡、消费卡以及手机、香烟等物,抢劫财物共计价值人民币1303921.85元。

根据马剑供述,按照事先分工,解某在小区门口观察施平夫妇下班情况,他自己则先进入小区埋伏在施平家门口消防通道处。等到韩剑辉上楼开门时,马剑一手控制她,另一手拿着气手枪抵着她的后背,并拿她的钥匙打开门把她推到房间里。进门后,马剑用胶带缠住韩剑辉手脚,索要钱财。

### 缺钱劫匪供认

#### 网上受“启发”效仿抢劫官员

案发后,韩剑辉用家里的固定电话联系了其丈夫施平,施平得知情况后当即报警。据被告人马剑、同案犯解某在《判决书》中的陈述,2015年的一段时间,马剑特别缺钱,想找个快速来钱的办法。就在这个时候,马剑看到网上报道有小偷盗窃官员,官员家里有很多现金,一些官员在被盗后还不敢报警。受此“启发”,他和解某决定效仿,到官员家里偷钱。

马剑供述称,他和解某找了两个

官员,都没有成功。2015年4月初,他在手机上搜索发现安徽省交通厅厅长施平,认为对方家里一定很有钱,就和解某商量将其列为作案目标。2015年4月29日,解某在合肥被抓获归案,马剑2017年10月28日在九江被抓获归案。

### 劫案发生数日

#### 当地舆论已传得沸沸扬扬

2019年4月11日,也就是法院对马剑抢劫案作出一审判决一年后,施平落马。8天后,施平的妻子韩剑辉亦被免职。安徽省纪委监委发布消息:安徽省交通运输厅党组书记、厅长施平涉嫌严重违纪违法,接受纪律审查和监察调查。

一名熟悉安徽政情的人士介绍,施平家中被劫是2018年被媒体报道的,不过在劫案发生数日之后,当地舆论已传得沸沸扬扬,可能施平就是在那个时候引起了相关部门的注意。

不过,当初有领导指示“先破案”,事件才没有继续发酵。据知情人士介绍,当初想捂住这件事的人不少,除了施平自己,时任安徽省委常委、副省长陈树隆就亲自出面向相关部门打过招呼。

### 捂住另一件事

#### 为升迁故意隐瞒自己患癌症

另外,在劫案发生前一年多,施平还捂住了另一件事。据上述知情人士介绍,大约在2013年前后,施平罹患癌症,妻子韩剑辉陪他去上海做了手术。关于自己的病情,施平一家始终讳莫如深。施平当时正担任安徽省发改委副主任,有下属要去上海探望,妻子韩剑辉先婉言谢绝,后来禁不住对方热情,终于答应了。可就在人家已坐上去上海的火车,韩剑辉又打来电话,说只是小病,不想惊动外界,还强调“这是施平的意思”。

当时,许多人以为,施平已经50多岁,又得了一场大病,回到安徽后应当会退到二线。但在2015年2月,他却调任交通运输厅厅长。关于这次职务调整,施平十分积极,并对自己的患病的事绝口不提。在家中劫案发生后,施平还竞争过副省级领导岗位,最终未能如愿。

### 被人称为官迷

#### 经常为“官运不佳”发牢骚

一名与施平有过交集的人士介绍,施平热衷仕途,有人笑称施平是官迷,为了当官什么都不顾,而且还经常对自身“官运不佳”有些牢骚。1989年,29岁的施平调入省政府办公厅,在这里工作了七年。



一名早年与施平共事过的人士介绍,施平为自己仕途发过一些牢骚,但很多事是他自己心态没摆正。他进入省政府时已快30岁,级别只是正科,起步就相对弱一些。而且他担任秘书的时间较短,主要是负责一些文字材料工作,准确地说,施平只是领导秘书团队的一员。

施平在统计局工作7年,在省政府办公厅工作7年,又在省地税局任副局长7年。2008年,他调任省发改委副主任,在省发改委这7年中,他第一年是副厅长,后面六年被明确为正厅级。

### 走夫人路线

#### 靠妻子老关系巧为经营仕途

施平的妻子韩剑辉长期在省财政厅任职。尽管官职不如丈夫,但韩剑辉却颇具活动能量,尤其擅长经营“夫人路线”,她与多名省领导的夫人都过从甚密。一名知情人士介绍,韩剑辉的活动能量大,一个重要原因就是她是财政厅的老人,而财政厅一度被称为安徽官场副省长的“大本营”,连续多任分管交通的副省长都有财政厅工作经历,与韩剑辉早年就认识;其二,她又是施平的妻子。这双重身份在她身上一度出现“相互加成”效应。

曾担任安徽省委常委、副省长的陈树隆,早年在省财政厅工作时,与韩剑辉就认识。后来,陈树隆晋升省领导,成为施平的上级,韩剑辉又利用这层关系,为丈夫的仕途巧为经营。据知情人士介绍,施平在上海有房产,韩剑辉周末偶尔会去住。陈树隆在上海拥有多套房产,他的夫人王传红经常在上海,韩剑辉与王传红经常在上海相约见面。

2019年4月3日,陈树隆因受贿、滥用职权、内幕交易、泄露内幕信息,被福建省厦门市中级人民法院判处有期徒刑,剥夺政治权利终身。

### 延伸

#### 申请监外执行 未被法院准许

施平在送交执行前以其患有直肠癌伴有术后并发症为由,向安徽省安庆中院提出暂予监外执行申请。法院依法委托该院司法技术室对罪犯施平组织诊断。司法技术室出具法医医学审核意见书,认为根据病史记载、临床症状及医学诊断,施平患有高血压1级,直肠癌术后,椎基底动脉供血不足,未见其他临床症状及体征。

对照相关规定,施平不符合暂予监外执行保外就医的医学条件。安庆市人民检察院出具意见认为施平不符合暂予监外执行保外就医的医学条件,建议对其暂予监外执行的申请不予准许。

安庆中院认为,经依法对罪犯施平的申请进行审查,并委托本院司法技术室进行法医医学审核,罪犯施平不符合《暂予监外执行规定》、《保外就医严重疾病范围》规定的条件,法院作出对罪犯施平不予监外执行的决定。

据《中国纪检监察报》报道

寰球

周刊

反腐

博览

新知

旧闻

军事

聊秘闻逸事  
侃兵器战争

贪官几多龌龊事  
任由你我骂评

天下稀罕事  
都在寰球中